

■ Дзяржава і бізнес

АДЗІНЫ ПАДАТКОВЫ... БАР'ЕР?

«Лібералізаваны» бізнес можа атрымаць новую падатковую нагрузку. Міністэрства фінансаў парэкамендавала падняць стаўку адзінага падатку для малога прадпрыемства на 7,4 %. У інспекцыі МПЗ па Мінску абгрунтавалі гэта вынікамі нядаўняй праверкі даходаў плацельшчыкаў адзінага падатку ў рознічным гандлі для насельніцтва за мінулыя два гады. Па іх замеры выручка некаторых прадпрыемстваў вырасла ад 25 % да 55 % у параўнанні з 2016 годам. Канчатковае рашэнне аб магчымым павышэнні адбудзецца толькі пасля грамадскіх абмеркаванняў. Але ўжо сёння вядома, што Мінск і некаторыя абласныя цэнтры падтрымліваюць ініцыятыву. Пазіцыя бізнесу па гэтым пытанні застаецца, мякка кажучы, неадназначнай.

■ Мінск будзе прытрымлівацца рэкамендацый

Сёння адзіны падатак вы плачваюць індывідуальныя прадпрыемствы і фізічныя асобы, якія займаюцца некаторымі відамі прадпрыемстваў дзейнасці. Зараз складана сказаць, што стаўка адзінага падатку вырасце ва ўсіх абласцях краіны. Эксперты і парламентарыі працягваюць працаваць над новай рэдакцыяй Падатковага кодэкса.

Аднак вядома, што ў Мінску ўжо разлічваюць дадаткова атрымаць ад павышэння стаўкі 1,8 мільёна рублёў. У горадзе збіраюцца прытрымлівацца рэкамендацый Мінфіна.

Такім чынам, у сталіцы рэпетытарам прыйдзеца плаціць на два рублі больш або 36 рублёў. Таксістам — да 171 рубля ў месяц, самазанятым пра-

грамістам — да 124 рублёў (+8 рублёў). Прадпрыемствы, якія займаюцца рамонтамі і тэхаслужбоўваннем машын, заплацяць 215 рублёў (+14 рублёў).

■ У Віцебскай вобласці могуць павысіць

Але гэта пакуль недакладна. Чакаецца, што індэксацыя ставак адзінага падатку з індывідуальных прадпрыемстваў і іншых фізічных асоб дазволіць дадаткова прыцягнуць у 2018 годзе ў мясцовы бюджэт 0,6 мільёна рублёў.

Таксісты з аўто, якое разлічана на шэсць пасажыраў, заплацяць 182 рублі. Калі салон большы — 218 рублёў. Прадаўцы аўто з новай стаўкай будуць плаціць да 417 рублёў.

Беларусы, чый бізнес не патрабуе рэгістрацыі, таксістам будзе плаціць больш. Напрыклад, самазанятыя

фатографы — 126 рублёў, распрацоўшчыкі сайтаў — 97 рублёў.

■ А што ў Гомелі?

Там аблвыканкам ужо прапанаваў павысіць стаўку адзінага падатку па рэкамендацыі. Аднак ёсць і адрозненні: у асобныя графы вынесены стаўкі для Гомеля, Мазыра, Рэчыцы, Светлагорска, Жлобіна. Напрыклад, вядома, што прадаўцы аўто ў Гомелі будуць плаціць адзіны падатак у памеры 363 рублі, а ў іншых населеных пунктах — 245 рублёў. Салоны прыгажосці, якія не наймаюць персанал, у Гомелі заплацяць 97 рублёў, у Мазыры, Жлобіне, Рэчыцы і Светлагорску — 86 рублёў, а ў астатніх населеных пунктах вобласці — 54 рублі. Гомельскія таксісты з аўто, якое ўмяшчае чатырох пасажыраў, заплацяць 140 рублёў, а ў іншых населеных пунктах 78 рублёў. Праграмісты ў абласным цэнтры будуць плаціць па стаўцы 124 рублі, а ў рэгіёнах — ад 113 рублёў.

■ Будуць адстойваць сваю пазіцыю

Магчыма, што падатковыя змены закрануць і астатнія вобласці. Праца над дакументам не завершана. Новая рэдакцыя павінна з'явіцца да 1 верасня гэтага года. Пры гэтым бізнесмены абмяркоўваюць навацыі ў фіскальнай сістэме. Аднак

далёка не ўсе падзяляюць жаданне дзяржавы павысіць адзіны падатак. Сустаршыня Рэспубліканскай канфедэрацыі прадпрыемстваў Віктар МАРГЕЛАЎ лічыць, што сітуацыя ў малога бізнесу лепшай за гэты год не стала. «Нягледзячы на ўзровень інфляцыі, які за мінулы год склаў 4,6 %, у Мінску спрабуюць павялічыць стаўку адзінага падатку на 7,4 %. У той жа час адбыўся імклівы рост буйных гандлёвых сетак, а доля і выручка прадпрыемстваў, якія працуюць у гандлі, — зменшыліся. Было б справядліва не павышаць падатак», — адзначае Віктар Маргелаў.

Пры гэтым ёсць і пэўная катэгорыя прадпрыемстваў, у якіх выручка вырасла. Для іх, у выпадку, калі ўлады ўсё ж вырашаць падняць падатак, на думку прадстаўніка канфедэрацыі, было б разумна павышаць стаўку адзінага падатку на памер не вышэйшым за ўзровень інфляцыі.

«Калі падатак робяць большым за ўзровень інфляцыі, то гэта пагаршае ўмовы працы для малых прадпрыемстваў у параўнанні з буйнымі», — дадае Віктар Маргелаў.

Прадстаўнікі малога і сярэдняга бізнесу працягваюць абмяркоўваць гэтае пытанне і адстойваць сваю пазіцыю.

■ Ілья КРЫЖЭВІЧ

■ Будзь у курсе!

ПУЦЁЎКІ НА ПАЛЯВАННЕ — ПРАЗ СЕЦІВА

Усіх карыстальнікаў паляўнічых угоддзяў краіны абавязалі забяспечыць продаж пуцёвак праз інтэрнэт да 1 студзеня 2019 года.

Гэта стала магчымым дзякуючы падпісанаму кіраўніком дзяржавы Указу № 112 «Аб паляванні і вядзенні паляўнічай гаспадаркі». Дакументам прадугледжваецца шэраг мер, скіраваных на ўдасканаленне дзейнасці ў названай сферы. Так, указ спрашчае працэдуру выдзялення ў арэнду паляўнічых угоддзяў. Цяпер юрыдычнай асобе дастаткова падаць заяву і прайсці пэўную працэдуру. Павялічваецца і мінімальны тэрмін арэнды паляўнічых

угоддзяў да 20 гадоў — раней было да 10 гадоў.

Сярод іншых навацый тое, што са спіса адміністрацыйных працэдур выключана акрэдытацыя на права вядзення паляўнічай гаспадаркі. Былі ўлічаны прапановы і Дзяржінспекцыі, і грамадскіх аб'яднанняў, якія лічылі, што гэта залішня бюракратычная працэдура. Таксама дакументам спрашчана атрыманне ўчасткаў для вальераў. Гэта будзе адбывацца на падставе рашэння мясцовага выканаўчага органа — райвыканкама — і па ўзгадненні з землекартыстаў. Цяпер не трэба працэдуры канфіскацыі зямельнага ўчастка ў апошняга.

Указ прадугледжвае выпадкі, калі паляўнічым пры правядзенні палявання ў прысутнасці службовай асобы — карыстальніка паляўнічых угоддзяў — дазваляецца перавозка разраджанай незахапленай зброі (акрамя населеных пунктаў). Яшчэ адно новаўвядзенне дазволіць прысутнічаць на паляванні ў якасці заахочыкаў асобам, што дасягнулі 18 гадоў, якія не маюць дзяржпасведчання на права палявання.

Змяніўся і час, калі веснавое паляванне забаронена: раней забарона дзейнічала з 11.00 да 18.00, з уступленнем указа ў сілу — з 12.00 да 18.00.

■ Сяргей РАСОЛЬКА.

Фота вяртае ў гісторыю

У музеі гісторыі Магілёва адкрылася выстаўка фотамайстра Ірыны САВОСІНАЙ, прысвечаная 100-гадоваму юбілею «Магілёўскай праўды».

У журналістыцы Ірына болей за 45 гадоў, 20 з якіх аддала рабоце ў абласной газеце. Назва яе выстаўкі — «Вяртаючыся да надрукаванага». Гэта зварот да тых публікацый, якія ўбачылі свет на старонках выдання.

— Калісьці 100-годдзе «Магілёўскай праўды» здавалася мне вельмі далёкай будучыняй, а нядаўна, калі святкавалі гэты юбілей, узнікла жаданне праілюстраваць падзею. Сімвалічна выбрала 100 фотаздымкаў. Выбар быў жорсткі: фотаздымкі павінны былі быць

цалкам натуральнымі, без выкарыстання фоташопа. Таму я выбірала кадры, у якія не трэба было ўмешвацца, — кажа аўтар.

У выставачнай зале музея гісторыі Магілёва быццам матэрыялізаваліся пераломныя 90-я. Канцэрты, святы, наступствы чарно-



быльскай трагедыі, гарадскія фотазамалёўкі, пярэстыя рыначныя палаткі першых у гісторыі краіны прадпрыемстваў — жыццё ва ўсёй сваёй разнастайнасці і існасці... Шмат фота з прызыўнога пункта — у іх столькі эмоцый і пачуццяў, што настроі адчуваецца проста фізічна.

Жудасныя здымкі з камінамі ад згарэлых дамоў у вёсцы Калюга Глускага раёна. У 1992 годзе было вельмі спякотнае лета, вогненная стыхія хваляе пракацілася па вёсцы, пакінуўшы людзей без жылля. Нават здымаць было цяжка і рызыкаўна, успамінае аўтар. Потым вёска адраджалася, зараз фота — адзіны напамін пра тое страшнае няшчасце.

— 90-я гады былі багатымі на падзеі, — успамінае Ірына. — Прапанаваныя ў гэтым праекце тэмы былі адлюстраваныя на старонках «Магілёўскай праўды» і яе дадатку «Дняпроўская нядзеля» адным або некалькімі фотаздымкамі. Зараз ёсць унікальная магчымасць да іх вярнуцца.

■ Нэлі ЗІГУЛЯ.

■ Карысныя тэхналогіі

QR-КОД ЗАМЕСТ ЧАРНІЛЬНОЙ ПЯЧАТКІ

Як праверыць свайго партнёра на сумленнасць

Цяпер гэта можна зрабіць з дапамогай бясплатнай мабільнай праграмы QR-belinfo, якую распрацавала кампанія «СмартФінСофт». Новы сродак дазваляе згенерываць персанальны QR-код, прасканаваўшы які можна будзе пабачыць усю інфармацыю пра кампанію: назву, сайт і кантактныя звесткі.

Восенню мінулага года дэкрэт Прэзідэнта № 7 дазволіў суб'ектам гаспадарання не карыстацца чарнільнай пячаткай, аднак гэта на справе выклікала нямала непаразуменняў паміж контрагентамі, бо любая кампанія мае патрэбу ў ідэнтыфікацыі. Зрабіць сваё распазнаванне мабільным і зручным і прапануе QR-belinfo.

Згенерываны персанальны QR-код можна выкарыстоўваць замест пячаткі, наносіць яго на бланкі, візіткі і папяровыя дакументы. Такой «лічбавай пячаткай» можна таксама дзяліцца праз электронную пошту і месенджары. З дапамогай QR-кода або УНП можна ў рэжыме анлайн праверыць контрагента па 16 важных параметрах. У тым ліку даведацца, напрыклад, ці не знаходзіцца ён у спісе прадпрыемстваў з павышанай рызыкай здзяйснення правапарушэнняў у эканоміцы, ці не праходзіць працэдуру банкруцтва ці ліквідацыі. Праверыць інфармацыю пра свайго партнёра можна таксама на інтэрнэт-платформе dolgovnet.by.

■ Ірына СІДАРОК

«Сяброўства» з кватарантамі лепш узаконіць

Інспекцыяй Міністэрства па падатках і зборах па горадзе Мінску з 26 да 30 сакавіка 2018 года праводзіцца ўжо штогадовая акцыя «Здаеш кватэру — плаці падаткі».

У сувязі з гэтым прэс-служба міністэрства просіць памятаць законапаслухмяных жыхароў горада аб наступным. Грамадзяне, якія маюць інфармацыю аб нелегальнай здачы ўнаём кватэру ў Мінску, могуць паведаміць пра гэта штодня з 9.00 да 18.00 па тэлефоне 229-26-59. Вось так. Хто здае сваё жыллё «ў шэрую», таму дрыжаць і баяцца. А лепш аформіць усё па законе.

■ Сяргей ПАЛІНІН.

Организатор торгов, антикризисный управляющий ООО «Белкомтехстрой» – ИП Витковская Н. А., действующая на основании Определения Экономического суда города Минска от 24.11.2017 г. по делу № 999-17Б/2015, сообщает о проведении торгов по продаже имущества. Продавец – ООО «Белкомтехстрой». Торги проводятся в форме открытого аукциона

№	Наименование объектов торгов	Стоимость единицы (без учета НДС) бел. руб.
1	Производственное помещение, расположенное по адресу: Минская обл., Логойский р-н., г. Логойск, ул. Заводская, д. 36, пом. 1 (ИНВ. № 601/D-5673)	327 469 бел. руб.

До подачи заявления на участие в торгах Претенденту необходимо перечислить задаток в размере 10 % от общей стоимости имущества на расчетный счет не позднее 27.04.2018 г.: ООО «Белкомтехстрой», р/с: № BY30UNBS30120664500060000933 ЗАО «БСБ Банк» г. Минск, БИК UNBSBY2X, УНП 101210699. Прием заявлений на участие в торгах осуществляется с момента опубликования настоящего объявления и по 27 апреля 2018 года, в рабочие дни, с 10.00 до 16.00 по адресу: г. Минск, ул. Карла Либкнехта, д. 68, к. 801.

Торги состоятся 3 мая 2018 года в 12.00 по адресу: г. Минск, ул. Карла Либкнехта, д. 68, к. 801.

Лица, желающие участвовать в торгах, обязаны подать организатору торгов в указанный в объявлении о проведении торгов срок заявление на участие в торгах с приложением следующих документов:

– заверенного банком документа, подтверждающего внесение суммы задатка на текущий (расчетный) банковский счет, указанный в объявлении о проведении торгов;

– для индивидуального предпринимателя – копии свидетельства о государственной регистрации индивидуального предпринимателя (без нотариального засвидетельствования);

– для юридического лица – доверенности, выданной представителю юридического лица (кроме случаев, когда юридическое лицо представляет его руководитель), а также копии свидетельства о государственной регистрации юридического лица (без нотариального засвидетельствования);

– для иностранного юридического лица, иностранной организации, не являющейся юридическим лицом, созданной в соответствии с законодательством иностранных государств иностранным государством и его административно-территориальными единицами в лице уполномоченных органов, международной организации – легализованных в установленном порядке копий учредительных документов, выписки из торгового реестра страны происхождения (выписка должна быть подготовлена в течение шести месяцев до подачи заявления на участие в торгах) либо иного эквивалентного доказательства статуса юридического лица в соответствии с законодательством страны происхождения, документа о финансовой состоятельности, выданного обслуживающим банком (без нотариального засвидетельствования);

– для представителя гражданина Республики Беларусь, в том числе индивидуального предпринимателя, – доверенности, оформленной в соответствии с законодательством. При подаче документов на участие в торгах граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, а также граждане Республики Беларусь, постоянно проживающие за пределами Республики Беларусь, в том числе представители юридических лиц Республики Беларусь, предъявляют паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.

Победителем признается участник торгов, предложивший наиболее высокую цену приобретения лота по сравнению с предложениями других лиц.

Победитель торгов возмещает затраты, связанные с организацией и проведением торгов. Заключение договора купли-продажи осуществляется в течение 7 рабочих дней со дня проведения торгов. Участникам, не признанным победителями, задаток возвращается в безналичной форме в течение 5 банковских дней с момента утверждения протокола об итогах торгов. Результаты торгов оглашаются в день проведения торгов. В случае если торги признаны несостоявшимися в силу того, что заявление на участие в нем подано только одним участником, предмет торгов продается этому участнику при его согласии по начальной цене, увеличенной на пять процентов. Порядок проведения торгов, условия, оформление участия в торгах определяется положением о проведении торгов по продаже имущества ООО «Белкомтехстрой», ознакомиться с которым можно в дни приема заявлений на участие в торгах. С дополнительной информацией о предмете торгов можно ознакомиться по адресу: г. Минск, ул. Карла Либкнехта, д. 68, к. 801. Тел. (017) 399-89-29»